

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

371 | Воскресенье, 5 июля 1953 г. | Цена 15 коп.

## Комсомольская организация — вожак молодежи

Со всем советским юноши и девушки наравне отдают свой труд, свои силы и энергию на развитие грандиозных строительных коммунал-молодежь активно участвует во всенародном социальном соревновании.

Комсомольские организации района вовлекают молодую активную общественную жизнь. Они развернули социалистическое соревнование среди молодых работников за выполнение планов, повышение качества и снижение стоимости продукции, выработку высокого урожая, увеличение продуктивности обоев скота. С каждым годом растет число молодых комсомольцев, рационализаторов-колхозников. Комсомольско-молодежная комсомольская организация «Броневик» успешно берет на себя обязательство работать в этом году трудней каждому. Молодежь трудится шахтер-дежь.

В комсомольских организациях работают пионер-дежь, тесную связь комсомольской молодежи, конкретно социалистическим соревнованием, там высокая активность молодежи. Комсомольские организации № 4 (руководителем Евгений Пискунов) определил свое место в строительстве. Он чутко откликается на запросы молодежи, старается выигрывает в соревновании. Члены комсомольских организаций принимают участие в выполнении социалистических обязательств. Они организуют боевые листки, плакаты «молний», где показывают стахановцев, битых парторганизациям в борьбе за новый подъем хозяйственного и культурного строительства.

**Лучшее сено** государству  
шире развешиваются на лугах в сельхозартели колхозница А. Е. Са-

изводственные задания на 160—210 процентов при хорошем качестве продукции. Улучшили работу, подняли свой авторитет среди молодежи, конкретнее руководят социалистическим соревнованием комсомольские организации треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Тарасова), печного цеха газосланцевого завода (секретарь т. Фурманова).

Однако многие комсомольские организации мало уделяют внимания соревнованию молодежи, довольствуются общими показателями выполнения плана, достижениями отдельных стахановцев, равнодушно относятся к тому, что некоторые молодые рабочие не выполняют производственных заданий, допускают брак в работе, нарушают трудовую дисциплину. Все это наносит серьезный ущерб нашему общему делу. На шахте № 1, например, за последнее время трудовую дисциплину нарушили 5 комсомольцев. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Карамышев, члены комитета за общими итогами труда молодежи не видят того, что отдельные бригады допускают брак в работе. На шахте не изжиты также случаи прогулов молодыми рабочими. Аналогичное положение и на шахте № 2, где секретарем комитета ВЛКСМ т. Васильев. Очень слабо работает с молодежью комитет комсомольской организации Рудненской МТС (секретарь т. Петров).

Все это объясняется тем что комитеты ВЛКСМ действуют в отрыве от молодежи, стоят в стороне от живых практических дел, от организаторской работы.

Постановление XII пленума ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций Куйбышевской области в социалистическом соревновании за выполнение заданий пятого пятилетнего плана развития СССР» — широкая программа деятельности для комсомольских организаций. По боевому выполнению это постановление, комсомольские организации будут активнее помогать парторганизациям в борьбе за новый подъем хозяйственного и культурного строительства.

вина отвезла на заготовительный пункт 2 тонны высококачественного сена.

## Хороший почин

Правление сельхозартели имени Ленина обратилось с просьбой к рабочим и служащим, проживающим на территории колхоза, оказать помощь на сезонных работах. Первым откликнулся на этот призыв заведующий Рудненским зоопунктом Л. Е. Вилинский. В выходной день, 21 июня, он скошил 0,88 гектара естественных трав, перевыполнив норму более чем вдвое.

Не остался т. Вилинский в стороне и в следующее воскресенье. В течение одного дня 28 июня он скошил 1,02 гектара.

В. Блауе.

## Стрелковые соревнования

На днях в нашем районе состоялись стрелковые соревнования членов ДОСААФ. Упорное состязание закончилось победой команды первичной организации ДОСААФ треста «Ленинградгазстрой», выбившей 356 очков из 500 возможных. Шахта № 2, не выставив команду, получила поражение. Личное первенство завоевал В. Степанов (трест «Ленинградгазстрой», выбивший 86 очков, второе место занял В. Букланов (трест «Ленинградгазстрой», выбивший 82 очка. Третье место занял В. Лукин (трест «Ленинградгазстрой»), выбивший 77 очков. Таким образом, командное и личное первенство заняли стрелки первичной организации ДОСААФ треста «Ленинградгазстрой».

А. Михайлов,  
председатель райкома ДОСААФ.

## Для народного хозяйства, на благо народа

Перевернут очередной листок календаря. Начался новый месяц и вместе с ним новое полугодие.

Первые 6 месяцев этого года коллективы многих ленинградских предприятий ознаменовали новыми успехами в выполнении пятого пятилетнего плана, в борьбе за технический прогресс.

Что сделано в первом полугодии?

Новаторы металлического завода имени Сталина в творческом содружестве с инженерно-техническими работниками создали несколько первоклассных гидравлических и паровых машин для новостроек и расширения действующих электростанций. В паротурбинном цехе закончена сборка турбины нового типа мощностью в 25 тысяч киловатт. Подобные турбины позволят с меньшими материальными затратами значительно увеличить мощность и повысить экономичность электростанций, оборудованных паротурбинными установками среднего давления. В гидротурбинном цехе заканчивается сборка прямоточной гидротурбины, впервые изготовленной в нашей стране.

Турбостроители готовят первую гидравлическую машину для Куйбышевской ГЭС. Уже изготовлено около 40 моделей

## Итоги трудового месяца

### Шахта № 1

Замечательных успехов добился коллектив шахты № 1. Горняки завоевали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. За успешное выполнение принятых обязательств по добыче сланца шахта получила первую премию в сумме 56.000 рублей и отстояла переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

В борьбе за высокую выработку внутри шахты первое место в соревновании занял участок № 2, возглавляемый И. Фроловым. Участку вручено переходящее Красное знамя ЦК профсоюза и Главсланца.

### Ремонтно-механический завод

Хорошо потрудились коллектив ремонтно-механического завода. Июньский план ремонтники выполнили на 109 процентов. В соревновании победителями вышли ремонтно-сборочный и литейный цеха, возглавляемые В. Звонцовым и И. Алексеевым.

Новаторы производства за месяц внесли 17 рационализаторских предложений. Особую ценность представляют предложения токарей А. Конт, А. Соловских и А. Артюх.

### Строительное управление № 2

Коллектив рабочих строительного управления № 2 в начале июня принял повышенные производственные обязательства. Слово строители сдержали с честью. Июньский план значительно перевыполнен. Многие бригады успешно боролась не только за повышение производительности, но и за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Хорошо справились с заданием штукатуры комсомольско-молодежной бригады Валентины Зайцевой. Они сэкономили за месяц материалов на 1 тысячу рублей. По примеру передовиков значительную экономию дал комсомолец-стахановец Василий Бабков.

### Строительно-монтажное управление № 6

Монтажники производственный план июня выполнили на 109,5 процента. Образцы стахановского труда показали слесари-монтажники бригад тт. Сидорова, Релькина и Савина. Их выработка составила 200 процентов.

По полтора задания выполнили бригады электросварщиков тт. Юрьева и Синицина.

### Центрально-механические мастерские

Коллектив мастерских досрочно выполнил заказ на оборудование шахт. На изготовлении сложных деталей отличились токари И. Иванов и М. Степанов, литейщик Н. Бландин и кузнец И. Гомилко. Выработка каждого из них за июнь составила 150 процентов.

для отливки турбинных деталей, в том числе модель диаметром более 10 метров. Готовы к отправки в адрес «Куйбышевгидростроя» первые комплекты многотонных конструкций облицовки всасывающей трубы и шахты, которые вместе с другими заводскими частями будут бетонироваться в подводной части здания ГЭС.

Мощность паровых турбин, созданных в этом году, почти в два раза превышает мощность машины, выпущенных в прошлом году.

Творцы отечественных гидротехнических машин готовятся к созданию гидрогенераторов для Куйбышевской ГЭС. Конструкторы завода «Электросила» имени С. М. Кирова досрочно сдали в производство рабочие чертежи основных узлов уникальной машины-статора, ротора и верхней крестовины с направляющим подшипником и маслоохладителем. С опережением графиков изготавливается новая оснастка. Заводские новаторы успешно провели испытания оригинальной копирной газорезательной машины, которая в два раза ускорит операции на заготовке крупных металлических деталей гидротурбин.

На Ленинградском заводе автоматов в первом полугодии

были созданы пять новых типов машин для часовой, инструментальной и электрической промышленности страны, в том числе и автомат для производства деталей к часам «Победа» и «Звезда», который за одну секунду может обрабатывать изделие с точностью до 5 микрон. Большой интерес представляет автомат, сваривающий три тонких проволоки из разных металлов в одну. За смену машина дает 160 тысяч деталей.

Более 350 наименований ниток выпустил коллектив прядильно-ниточного комбината имени С. М. Кирова: белые, черные, цветные — для швейных, снежной белызины — для вологодских кружевиц и свыше 40 сортов сочных, ярких расцветок — для вышивальщиц.

Около 100 тысяч изделий из трикотажа изготовил в первом полугодии сверх плана коллектив фабрики «Красное Знамя».

Каждую минуту с конвейера фабрик «Скороход», «Пролетарская победа» № 1 и № 2, «Восход» сходит свыше ста пар обуви.

Коллективы ленинградских предприятий самоотверженно борются за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. (ЛенТАСС)

## Что показал учебный год в школах

Закончившийся учебный год в школах района был годом значительного повышения уровня учебно-воспитательной работы. Успеваемость учащихся по сравнению с 1951—1952 учебным годом выросла в среднем на 4 процента. Более успешно завершили учебный год средняя школа № 2 (директор П. М. Яковлев), семилетняя школа № 3 (директор Н. Н. Тихонова), Леонтьевская семилетняя школа (директор Е. А. Карпов). В районе много учителей, добившихся полной успеваемости. Среди них — учителя Т. В. Фурова, М. А. Лийв, А. Ф. Дранцян, П. М. Яковлев, Е. А. Карпов, П. А. Григорьев и другие. Характерно, что у учителей, закончивших учебный год без второгодников, большинство учащихся имеет оценки «4» и «5». Высокой успеваемости передовые учителя добились благодаря повседневной работе над повышением своего идейно-теоретического уровня и деловой квалификации.

Тщательная подготовка к каждому уроку, умелое объяснение материала, чуткий и внимательный подход к каждому ученику характеризуют работу передовых учителей.

Однако несмотря на некоторые успехи, школы района не ликвидировали серьезные недостатки в работе. Все еще низок уровень преподавания русского языка и математики в 4—7 классах. Хотя успеваемость по этим предметам и выросла в сравнении с прошлым учебным годом, но мы еще не достигли уровня передовых школ области.

Невысокая также успеваемость по географии и биологии. Следует отметить, что значительное число неуспевающих учеников приходится на выпускные классы. Снижение успеваемости в седьмых классах объясняется тем, что и учителя, и директора школ ослабили внимание к выпускникам, переоценивали их силы.

Тревогу вызывает низкая успеваемость в семилетней школе № 5 (директор Н. М. Васильев, завуч Г. А. Ильин). До 1950 года школа была передовой. Но, начиная с 1951 года, успеваемость в ней еже-

годно снижается. Большая вина в этом директора школы т. Васильева, который недостаточно выкивает в учебно-педагогический процесс. Еще большая вина заведующего учебной частью т. Ильина, не организовавшего по-настоящему работу. Школа укрупнена в основном учителями, имеющими большой опыт. И тем досаднее, что среди них много коммунистов. Но школьная партийная организация равнодушно относится к тому, что успеваемость низкая. А ее секретарь т. Козлов сам не показывает примера, как учитель русского языка и как классный воспитатель.

В отстающих школах еще есть факты безответственного отношения к проведению уроков. В учебном году отмечались факты ненаучного изложения учебного материала (М. Ф. Крупнина — семилетняя школа № 9, Т. М. Кузнецова — семилетняя школа № 3, П. А. Савченко — семилетняя школа № 4). Кстати, об учительнице т. Савченко. Она может давать хорошие уроки. Но из-за плохого отношения к делу у нее 9 учеников 4 класса из 35 не успевают. А у учительницы семилетней школы № 4 т. Петровой из 39 учеников 4-го класса не успевают 13 человек.

Неоднократно в течение учебного года отмечались случаи необъективной оценки знаний учащихся. И даже были случаи, когда за разговора на уроке ученику ставили двойку в журнале по предмету (для страха). Такие порочные методы воспитания допускали педагоги А. И. Воронова и Е. М. Орлова (семилетние школы № 3 и № 4).

Недостаточно внимания уделяется в школах контролю за выполнением решений педагогических советов. Много хороших решений осталось невыполненными. Это имеет место в средней школе № 2, средней школе № 1, семилетних школах №№ 4, 5 и 9.

Районный отдел народного образования не смог за учебный год дважды обследовать каждую школу, недостаточно помогал руководителям школ. Он мало предъявлял требований к ним. Все эти и другие недостатки мы должны не до-

пустить в будущем.

Подготовка к новому учебному году давно началась. Заготовлены дрова, идет капитальный ремонт в Загрявской, Понковского и Семилетних школах. Ремонтируются здания семилетних школ №№ 3 и 5. Школы пополнились инвентарем и оборудованием, учебно-наглядными пособиями. Эффективную помощь оказывает школам газосланцевый завод (директор т. Хохлов). Он закупил много оборудования и наглядных пособий для семилетних школ №№ 4 и 9.

Однако с ремонтом школ строители медлят. Руководители треста «Ленинградгазстрой» и дирекция газосланцевого завода обязаны быстрее закончить ремонт школ: семилетней № 4, средней № 2, начальной № 7 и достроить семилетнюю школу № 9. От своевременной подготовки школ к новому учебному году во многом будет зависеть успех учебно-воспитательной работы.

Успех обучения зависит не только от хорошего состояния материальной базы школ, но, прежде всего, от учителя, от его деловой, политической и методической подготовки. Педагог не может остановиться в своем развитии. Штамп и шаблон — самые злые враги живого педагогического дела. Сейчас 47 учителей района заочно обучаются в институтах. 30 учителей направлены на курсы усовершенствования квалификации. Остальным учителям надо готовиться самостоятельно. Для этого каждый учитель должен составить план самоподготовки и выполнить его за летний период.

Успеваемость в школах можно еще значительно повысить, правильно организовав занятия с учащимися, получившими осенние экзамены. На летние занятия в школах необходимо обратить самое серьезное внимание.

Нет сомнения в том, что учителя, вскрыв и проанализировав недостатки в работе, повысив свои знания в летний период, в новом учебном году сделают все, чтобы учебно-воспитательную работу вести на высоком уровне.

**А. Васильев,**  
заведующий районным отделом народного образования.

## Комсомолка Галина Осипова

Занимается заря. Над бирюзовой полоской горизонта медленно поднимается румяное польское солнце. Его яркие золотистые лучи скользят по притихшей земле, пробегают по верхушкам деревьев и крышам домов и, остановившись на густой росистой траве, рассыпаются мельчайшими искристыми брызгами.

Июльское утро. В воздухе ароматный запах душистого сена. В эту пору хорошо косить на колхозном лугу. Солнце еще не печет своими обжигающими лучами. Серебристая острая коса легко скользит по густой траве, подрезая ее широкими рядами. Это комсомолка Галина Осипова вместе со своими подругами-комсомолками Зинаидой Храмовой, Тамарой Гри-

горьевой заготавливают корма.

Звонко поет коса. Все больше и больше рядов скошенной



Г. Осипова.

травы остается позади Галины.

На любой работе она прилежно трудится. Зная о том, что в сельском хозяйстве техника занимает ведущую роль, Галина Осипова вместе со своими подругами без отрыва от производства изучила трактор и успешно сдала по нему зачеты. Не забывая она и общественную комсомольскую работу. Проведение чисток газет и бесед с колхозниками, оказание помощи правлению колхоза в деле борьбы за высокий урожай, за повышение продуктивности животноводства — все эти неотложные вопросы стоят в плане повседневной работы комсомольской организации и решаются такими людьми, как молодая колхозница комсомолка Галина Осипова.

**Н. Симченков.**



**Сталинградгидрострой.** На острове Зеленом начались подельные работы к сооружению нижнего подходного канала. Когда будет перекрыто основное русло реки, по этому каналу суда пойдут к шлюзу Сталинградского гидроузла. Сейчас бовые шагающие экскаваторы и находящийся на испытании «Д-264» снимают растительный слой на трассе канала.

На снимке: струг за работой.

Фото А. Маклецова.

Прессклизе

## Почему простаивают сеноуборочные машины

Нынче на колхозных дугах выдался обильный урожай трав. Если правильно организовать работы по сенокосению, то общественный скот можно обеспечить кормами на всю зиму с избытком. Особо важную роль в деле заготовки кормов играет полное использование механизмов.

Рудненская МТС располагает различными видами сеноуборочной техники. В ее распоряжении 23 тракторных косилки, 14 граблей, 8 волокуш и много другого инвентаря. Но все эти агрегаты работают с большими перебоями или совершенно простаивают.

Достаточно сказать, что в колхозе «Броневик», например, тракторист Юрий Рыбкин и Николай Бадратов еще не косили ни одного гектара. И это в то время, когда колхоз имеет большие массивы сенокосных угодий. А ведь Ю. Рыбкин и Н. Бадратов передовые механизаторы, не раз отличавшиеся в труде по уходу за посевами и на других работах. Оказывается, причина простоев кроется в том, что ни директор МТС И. Васильев, ни главный инженер М. Никифоров, ни другие ответственные работники МТС не позаботились о снабжении механизаторов даже простейшими деталями, с помощью которых крепится косилка к трактору.

Точно такое же положение наблюдается и в артели «Май». Здесь производительность машин на косье сена очень низкая. Вместо 5 гектаров по норме тракторная косилка скашивает за смену лишь 1—2 гектара. Это объясняется тем, что в тракторных бригадах, занятых на сенокосении, отсутствует техническое обслуживание.

МТС совершенно не использует уборочных механизмов. Тракторные грабли и волокуши все без исключения бездействуют. Не удивительно поэтому, что механизмами МТС

скошено немногим более гектаров. Произошло это, что руководители МТС пренебрежительно затащили уборочных агрегатов, а отремонтировали, то считались лишь отправкой низмов в колхозы, не суясь правильно ли они используются.

В некоторых артелях до сих пор не определены сроки под обработку типовыми косилками. Например, в артелях «Восход» и «Штаб» агрегаты на территории, где много камней. В такие косилки быстро из строя.

Ссылаясь на местные условия, в сельхозартели «Коммунизм», где предводителем т. Лучин, допущен шов разрыв между косилкой и уборкой сена.

Конечно, не везде, всех дугах предостаточно возможности использовать технику на полную мощность на дальних покосах колхозов имеются все условия для организации даже лекционной механизации. лишь в том, что над вопросом не подумали временно ни руководители МТС, ни руководители артелей. Во всех артелях сено только вручную, му и медленно. Это не только, что это перит и теряет свое качество.

Еще хуже ведется ванные кормов. При раннем использовании сенокосилок, которыми работает Рудненская МТС, одно сено с сенокосом можно топить зеленую массу. Однако эти работы стоят время повсепрекращены.

В дальнейшем такое же дело терпеть. Нужно поднее использовать технику на заготовке — таков путь к созданию кормовой базы для собственного животноводства.

**М. Ал**

# БЫТОВОЙ ГАЗ — ЛЕНИНГРАДУ

## ★ СЛАНЦЕВСКИЕ ГАЗОВЩИКИ

**Я. ХОХЛОВ,**  
директор  
газосланцевого завода

активах XIX съезда пятому пятилетнему развитию СССР на 1955 годы — предусматривается обеспечение дальнейшего развития газовой промышленности, увеличение за счет добычи природного газа производства газа из сланца примерно на 10 раз.

В жизнь директива, коллективы строителей «Ленинградгаз» работников газосланцевого завода значительно неограниченно повышают качество производимой продукции.

Короткий срок на завод подготовлены эксплуатационные кадры генераторов, помгенераторщиков, компрессоров, газов, мотористов трансформаторов и других работников создан коллектив специалистов, в основном, с опытом работы в газовой промышленности. В результате углубленного социалистического соревнования среди цехов и бригад, направленного на освоение новой техники, лучшее использование электроэнергии, экономия газа, добился значительных успехов. Себестоимость кубического метра газа для группы предприятий Ленинграда значительно снижена за последние годы. Причем, подача газа в Ленинград вы-

держивает все показатели по качеству.

Раньше на заводе не производилась осушка газа. Коллектив компрессорного цеха, возглавляемый т. Еремеевым, смонтировал недостающее оборудование и в течение июня успешно освоил осушку газа до установленных нормативов. Установка и освоение новой аппаратуры стали возможными благодаря активности всего коллектива цеха. В те горячие дни никто не считался с личным временем. Днем и ночью здесь можно было видеть и ремонтников, и машинистов компрессоров, и молодых коллектив аппаратчиков, и насосчиков конденсатора, и начальников смен, словом, всех, кто горел желанием быстрее ввести в строй отделение осушки. Особенной похвалы заслуживают слесари тт. Кузьмин, Красовский, Воробьев; аппаратчики тт. Туняичин, и Михайлов; машинисты тт. Первертун, Неваш и Тимофеев; начальники смен тт. Попов, Авдеев и Жукова. Своим самоотверженным трудом они способствовали тому, что отделение осушки вступило в эксплуатацию.

Большим творческим энтузиазмом охвачены также коллектив печного цеха, где начальником т. Вакулов. Изодня в день, наращая темпы социалистического соревнования, рабочие и инженерно-технические работники цеха добиваются все больших производственных успехов.

Каждый трудовой день цеха приносит все новые успехи в работе. Большая заслуга в

том бригадиров машинистов экстракторов тт. Севостьянова, Степанова; машинистов тт. Колычева, Мурашова; разгрузчик камер тт. Пантелеевой и Левыкиной; газовщик т. Сметанкина; температурщик тт. Блиновой и Николаевой; мотористок тт. Прокиной, Павловой, Чижовой; барильщик тт. Басовой, Мироненко и других. Бесперебойную работу всех механизмов обеспечивает бригада слесарей-ремонтников, возглавляемая т. Сосновским. Коллектив печного цеха пополнился замечательными молодыми работниками, недавно окончившими институты и техникумы. Прочные знания, полученные в стенах учебных заведений, позволяют им четко руководить большими участками работ. Особенно хочется отметить молодых начальников смен комсомолок тт. Харахаш и Силантьевой.

Выполнению производственного плана здесь способствует также строгое соблюдение почасового графика загрузки печей, усиленный контроль за обогревом печей и, наконец, постоянная техническая учеба рабочих в кружках техминимума.

Соревнуясь за лучшие трудовые показатели, большую производственную победу одержали строители «Ленинградгазострой» и коллектив газосланцевого завода, которые в июне достигли еще больших производственных успехов, чем в предыдущие месяцы.

Коллектив газосланцевого завода на своем участке выполнения пятилетнего плана пятой пятилетки, полон стремления добиваться лучших и лучших успехов в производстве бытового газа.

## ★ В одной квартире

Вечерет. На стеклах окон и гладких стенах домов медленно гаснут оранжевые блики солнца. На раскаленных за день улицах неумолчно перекликаются трамвайные и автомобильные сигналы. Наступает время, когда после напряженного труда люди возвращаются домой.

В эти часы можно видеть, как малыши, стремительно выбегают из ворот, несутся навстречу своим папам с криком:

— Что принес, давай!

И довольные папы обязательно достают что-то из кармана и с неизменной счастливой улыбкой поднимают своих малышей на руки.

Вот и Михаил Иванович Ткаченко, крепко прижав к себе пятилетнего Петю, с горестовым держащего в ручонках шоколадку, поднялся по лестнице домой.

Квартира № 9. Звонок. Ксения Дмитриевна встречает мужа и, по обыкновению, тут же «прогоняет» его умыться.

Михаил Иванович входит в ванную комнату. При свете электричества ослепительно сверкают стены, выложенные полированным белым кафелем. На зеленой краске и нике-

лированных частях газового прибора замерли огоньки электрической лампочки. Михаил Иванович привычным движением отворачивает край газовой колонки, подносит спичку, и струйки голубого огня вырываются из горелки. Прошло не больше пяти минут — вода горячая. Можно умываться...

Пока Михаил Петрович находился в ванной, Ксения Дмитриевна уже успела на газовой плите приготовить ужин. На это тоже потребовалось немного времени, уж во всяком случае не более пятнадцати минут. На таком огне только вода вскипает минут за десять. А, главное, что больше всего устраивает хозяйку, — никакой копоти.

Бытовой газ, которым обслуживаются квартиры ленинградцев, — удобное и дешевое топливо.

В доме № 38, на улице Ленина, где проживает семья Ткаченко, 35 квартир. И все они полностью газифицированы. В каждой квартире имеется газовая плита, газовая колонка над водопроводной раковиной, ванная с газовым отоплением.

**Г. Осипов.**

г. Ленинград.

## Достигнутое — не предел

Это было еще в конце 1952 года. Тогда наш коллектив принял новые повышенные социалистические обязательства. В то время при заводе стали организовываться краткосрочные курсы по подготовке газослужбовиков различных профессий. Я избрал специальность машиниста экстрактора. Упорно пришлось позаниматься, но это не прошло даром. С пер-

вых же дней работы полученные знания дали мне возможность сразу же переключиться на производственные нормы.

Но достигнутые успехи в работе меня не успокаивают. Стараюсь еще больше выполнять производственные задания, я и сейчас учусь.

**А. Муравьев,**

машинист экстракторов газосланцевого завода.

## Газ на службе ленинградцев

В день все шире развивается газопроводная сеть Ленинграда. С начала газификации, за семь с половиной лет, здесь введено в эксплуатацию более 524 километров газопроводов, в том числе 193 километров газопроводов в жилых районах.

В последние 2—3 года. Правительство уделяет большое внимание благоустройству Ленинграда. Сейчас поставлена задача — ускорить темпы газификации города. Только в 1955 году в эксплуатацию введено 90 километров газопроводов и более 31 тысячи квартир. За 5,5 месяца вы-

нешнего года подключились к газовой сети более 12770 квартир.

С каждым днем удлиняется протяженность всякого рода газопроводов магистралей. Достаточно сказать, что общая длина городских, домовых, дворовых и квартирных газопроводов составляет более половины расстояния от Ленинграда до Владивостока.

Газ из горячих сланцев подается сейчас в 14 районов Ленинграда. Причем, 10 районов нашего города получают газ в послевоенную пятилетку, впервые в истории Ленинграда.

В квартирах ленинградцев установлено более полумиллиона газовых приборов, изготовленных на ленинградских заводах, созданных за послевоенные годы.

Если весной 1941 года в Ленинграде было газифицировано около 24 тысячи квартир, то теперь число их увеличилось в 8 раз.

Ежегодный расход газа составляет более 900 процентов довоенного годового расхода. Так, например, максимальный суточный расход газа весной 1941 года значительно превышает только двухчасовой расходом газа в субботний вечер 1953 года.

В результате замены керосина газом трудящиеся Ленинграда только за один год сэкономили более 105 миллионов рублей, а за прошедшие четыре года — более 300 миллионов рублей. Газ прочно вошел в быт трудящихся. Газификация города, оздоровила воздушный бассейн города, облегчает труд женщин, сокращает время, затрачиваемое на приготовление пищи, оставляет больше времени на самообразование и культурный отдых.

Благодаря широкому применению бытового газа, сохраняются значительные лесные угодья в Ленинградской области, которые раньше вырубались для отопления жилищных домов города. По подсчетам за 1952 год было установлено, что использование бытового газа позволило сбе-

речь более 32 тысяч четырехосных вагонов дров.

Каждый год Советское правительство вкладывает в дело газификации города Ленинграда громадные средства. В этом году намечено проложить десятки километров новых городских газопроводов, что намного превышает план прошлого года.

Особенно широко развернуты работы в новом Сталинском и Калининском районах Ленинграда. В этом году в старейшем Невском районе, где великий Ленин проводил занятия с рабочими, впервые будет осуществлена сплошная газификация домов.

В этом году бытовой газ получают также более 80 улиц и переулков Ленинграда.

Сланцевый бытовой газ поступает и в газовые приборы детских садов, школ, больниц, детских, техникумов, вузов и научно-исследовательских институтов.

Несколько хлебозаводов Ленинграда также переведены на сланцевый газ. Газификация только одного из них дает экономии 48 тысяч кубометров дров в год, ранее затра-

чиваемых на выпечку хлебобулочных изделий.

Газоснабжение города Ленинграда, как и других больших городов, обладает определенными особенностями, заключающимися в больших расходах бытового газа осенью, зимой и весной и значительным сокращением пользования газовыми приборами в летнее время в связи с отъездами трудящихся на отдых. Таким образом, в летнее время перед нами, газослужбовиками Ленинграда, стоит двойная задача: прокладывать новые газопроводы и одновременно провести технический осмотр всех агрегатов, чтобы не допустить снижения выработки газа зимой.

Нет сомнения, что ленинградские газификаторы так же, как и коллектив газосланцевого завода в Сланцах, прилагают все силы к максимальному выполнению и перевыполнению поставленных перед ними задач.

**В. Горшков,**  
главный инженер управления «Ленгаз».  
г. Ленинград.

# Международный обзор

## Против происков фашистских провокаторов

Каждый день печать и радио приносят все новые и новые сообщения, в которых рассказывается о глубоком возмущении, охватившем народы мира, узнавших о провокации иностранных наймитов в Берлине 17 июня. Как известно, совершенная в тот день вылазка бандитов была организована с помощью американских долларов и направлена против правительства Германской Демократической Республики. Эта провокация не удалась.

Поистине неопенима та огромная моральная поддержка, которую все прогрессивное человечество оказывает народу ГДР, та страстность, с которой оно протестует против наглой акции поджигателей войны.

По Румынии, Польше, Китаю, Венгрии, Франции, Англии, по многим другим странам мира прокатилась в эти дни мощная волна народных митингов и собраний. Их участники — рабочие, крестьяне, интеллигенция — боры за мир, представляющие самые различные слои общества, обращаются к трудящимся ГДР со словом братского приветия и солидарности, разоблачают происки поджигателей войны, призывают народы ответить на эти происки повышением своей бдительности.

На шахте «Семяновице» в Польше шахтер Венсолек, выступая на митинге, заявил: «Мы гордимся позицией, занятой огромным большинством рабочих ГДР, которые дали достойный отпор поджигателям и провокаторам. Пусть знают американские наймиты, что трудящиеся всех стран сумеют предотвратить покушение на мир».

На собрании в Бухаресте инженер Сильвиу Дан призвал присутствующих «повысить бдительность и умножить свои усилия, чтобы воспрепятствовать любым проискам врагов мира».

## Рост цен в Бельгии

**БРЮССЕЛЬ.** (ТАСС). В печати опубликовано сообщение бельгийского министерства экономики, согласно которому индекс розничных цен в июне повысился по сравнению с предыдущим месяцем на 1,7 пункта и составляет 413,6.

Газета «Драпо руж» отмечает, что этот официальный индекс не отражает в полной мере роста цен на продукты массового потребления, а также резкого повышения квартирной платы, тарифа на газ, цен на медикаменты и платы за проезд на всех видах транспорта.

Выступления эти правдиво выражают чувства всех прогрессивных людей земного шара. Они свидетельствуют о том, что решимость народов отстоять дело мира непреодолима.

О полном провале замыслов устроителей провокации в Берлине говорит поддержка, которую население ГДР оказывает сейчас политике своего правительства, и стремление немцев к дальнейшему укреплению дружбы между советским и немецким народами. Это хорошо выразила берлинская газета «Нейес Дейчланд»: «Коварные попытки посеять вражду между немецким и советским народами приводят как раз к обратному результату... Дружба между этими народами углубилась и укоренилась».

## Что такое американская программа «взаимного обеспечения безопасности»

Конгресс США (парламент, состоящий из палаты представителей и сената) в основном утвердил на новый финансовый год, начинающийся там с первого июля, ассигнования по так называемой программе «взаимного обеспечения безопасности». По данной статье выделено пять с лишним миллиардов долларов. Окончательно эта сумма будет учтена позже.

Что же это за программа «взаимного обеспечения безопасности»?

Под таким названием значатся в бюджете США расходы, идущие на перевооружение стран агрессивного Атлантического блока и других государств, ведущих проамериканскую политику. Чтобы вскрыть подоплеку этой «помощи», следует пояснить суть самого закона о ней, принятого конгрессом в 1951 году.

Этот закон предусматривает, что для получения американской «помощи» на перевооружение страна должна подписать с США специальное дву-

стороннее соглашение, по которому она обязывается предоставить свою территорию под американские военные базы, а свои вооруженные силы, по существу, отдать в распоряжение командования военными силами атлантического союза, т. е., по существу, американского правительства. Далее, страна, получающая американскую «помощь», обязана сама пзо всех сил стараться, чтобы поднять свою военную мощь и, наконец, она должна фактически прекратить торговые связи с Советским Союзом, Народным Китаем, со странами народной демократии.

Недаром поэтому член конгресса некий Ворис в своем выступлении при обсуждении данного вопроса поддерживал, что программа «взаимного обеспечения безопасности» позволит для США получать пушечное мясо за границей по выгодной цене.

Но народные массы стран — «союзников» США вовсе не хотят быть пушечным мясом американских империалистов. В Англии, Франции, Италии, в Западной Германии и в других странах, забабаленных американской «помощью», растет протест народных масс против этой помощи. Именно, из-за народного протеста до сих пор ничего не получается с созданием «европейской армии», под личной которой Вашингтон и гитлеровские последыши хотят восстановить немецко-фашистскую армию. Чтобы оказать нажим на западно-европейские страны, сенат принял решение, что до тех пор, пока не будет создана «европейская армия», американская «помощь» Западной Европе сокращается.

Примечателен такой факт. При обсуждении в сенате программы «взаимного обеспечения безопасности» раздавались отдельные тревожные голоса, отразившие действительные настроения американского народа, страдающего под бременем тонки вооружения.

А. Бодров,  
А. Иванов.

## Неудавшаяся попытка преследования коммунистического деятеля во Франции

**ПАРИЖ.** (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что испривительный суд города Периге оправдал секретаря федерации Французской коммунистической партии департамента Дордонь — Ива Перона. Ива Перон был привлечен к ответственности за то, что 18 июня 1952 года опубликовал в газете «Травайер де ла Дордонь» статью, в которой призывал трудящихся к борьбе против американской оккупации Франции.

## Сокращение ассигнований на школьное строительство в Англии

**ЛОНДОН.** (ТАСС). 30 июня на заседании совета лондонского графства было объявлено о значительном сокращении ассигнований на школьное строительство, представленной советом программы школьного строительства. Председатель комитета по вопросам просвещения при совете графства М. Вуд сообщил, что совет представил программу школьного строительства на 1954-55 г. на сумму 4.591 тыс. фунтов стерлингов и что эта сумма была урезана министром до 3.250 тыс. фунтов стерлингов.

# По Ленинградской области

## Для общественного животноводства

Колхоз «Искра», Приморского района, заготовил в прошлом году много силоса. Поедая его зимой, животные не только не снижали упитанность и продуктивность, а, наоборот, повысили их. Колхозники знают какое большое значение имеют сочные корма, поэтому они широко ведут работы по закладке силоса. Сейчас в колхозе уже заложено более 100 тонн зеленого корма.

Для силосования используются и травы, обильно выросшие на канавах, по обочинам дорог и в других местах.

Наиболее успешно ведоование колхозы «Стрелка» и «Красный Октябрь» уже полностью заложены первые заготовки.

Уже около 100 тонн заложено в совхозах «Победа» и «Приморского района».

Обильный травостой этого года и ранее силосования создали условия для выпадения заготовки сочных кормов всех колхозах и совхозах района.

## Фруктовый сад

На кирпичном заводе имени Свердлова Всеволожского района разбит фруктово-ягодный сад, занимающий площадь в 3 гектара. Сейчас здесь от-

цвели яблони, вишни, диня, крыжовник.

В саду имеется 800 груш, слив и вишен 80 тысяч кустов земсмородины, крыжовник

## Новые постройки

В колхозе имени Молотова, Ломоносовского района, построен новый скотный двор на 100 голов. Сейчас заканчивается механизация работ по вывозке местных удобрений, доставке кормов, водоснабжению и других. В колхозе

строится также новый устроенный птичник на 500 голов.

В течение этого года хозяйства района будет встроено около 20 сельскохозяйственных построек.

## Походы по родному краю

Сотни учащихся школ Сосновского района совершают туристские походы. Шестиклассники Красносельской школы во главе с учителем В. С. Полянеким побывали на реке Вуоксы, изучили ее течение, берега.

Сотни учащихся школ имени Климовского дома.

Десятки путешественников родному краю совершающиеся Сосновской и Матюшинской средних, Петровской, Запорожской, мплетних и других школ.

В поход по Рошчинскому району отправились воспитан-

## В ЧАС ДОСУГА

«ВОТ, РЕШИ-КА»  
Составил В. Лысков.



Впишите вместо точек фамилии авторов или исполнителю изведений живописи, скульптуры, кино, музыки и литературы изображены на каждой из картинок. Сделайте это, буквы, расположенные в середине рисунка.

Редактор И. АШМАН

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянную круглую печать жилищно-коммунального отдела исполкома Сланцевского городского Советов трудящихся считать недействительной.

ГОРКОМ

Гражданин Алексеев Иван Иванович, проживающий в поселке, 2-й поселок, улица Лермонтова, дом № 12, кв. № 6 дает дело о разводе с гражданкой Алексеевой Матроне Анной, проживающей в поселке, 2-й поселок, улица дом № 5, кв. № 11.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 участка Сланцевского района.